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COMITES 
 

Circoscrizione Consolare di Miami 
 
 
 

Verbale della ventiseiesima assemblea del Comitato degli Italiani all’Estero (“Comitato”), 
tenutasi in data 12 Marzo 2007 alle ore 17:00 presso gli uffici dell’American Binding Inc., in 
2575 Collins Avenue, Miami Beach, Florida, come convocata dal Presidente Dott. Cesare Sassi, 
ai sensi dell’art. 3 del regolamento di attuazione della legge 23 Ottobre 2003, n. 286. 
 
Alla riunione erano presenti, per il Comites: 
 

1. Dott. Cesare Sassi, Presidente 
2. Dott.ssa Ilaria Belloni, Tesoriere 
3. Dott. Maurizio Paglialonga, Segretario 
4. Dott. Fabrizio Conforti 
5. Dott Giuseppe Fichera 
6. Dott. Edoardo Ribetti 
7. Sig. Maurizio Farinelli 
 

Erano assenti giustificati: 
 

1. Dott.ssa Luciana Saliani, C.E. 
 

Erano inoltre presenti: 
 
1. Sig.ra Laura Yanes 
2. Sig. Claudio Pastor 

 
Erano presenti per il Consolato: 
 

1. Dott. Gianfranco Colognato, Console Generale 
2. Dott. Giovanni Turturiello 

 
Il Presidente, Dott. Sassi, apre la seduta alle ore 17:05 ed invita i presenti alla lettura ed 
approvazione del verbale  della venticinquesima assemblea del Comitato, tenutasi in data 5 
Febbraio 2007, che viene approvato all’unanimità. 
 
Riguardo al secondo punto all’ordine del giorno “Esistenza ed operativita’ delle associazioni 
italiani nella circoscrizione”, il Dott. Turturiello comunica di non aver ricevuto il verbale in 
tempo e propone di riprendere l’argomento alla prossima seduta. Tutti i presenti sono d’accordo.  
 
Si passa al terzo punto dell’ordine del giorno: “Riunione dei Presidenti dei Comites a 
San Diego”. Il Dott. Paglialonga riferisce riguardo ai punti all’ordine del giorno e 
regolarmente affrontati: Comites/CGIE/Consolati, Ruoli, Responsabilità, Rapporti con 
Ambasciata reti Consolari, Contatti con Parlamentari eletti,Vice Consoli Onorari: 
Procedura di nomina, durata in carica e revoca, Contributo/Finanziamento MAE per i 
Comites, Mozionedel CdP sul futuro CGIE: riforma, composizione, ruoli, o abolizione, 
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Aggiornamento recapiti dei Presidenti e Ruolo e funzione del Coordinatore. I presenti ne 
prendono atto e ringraziano il Dott. Paglialonga per la sua disponibilita`. 
 
Sul quarto punto all’ordine del giorno “Comitato promotore della cultura italiana”  interviene la 
Dott.ssa Belloni che riassume il contenuto della riunione tenutasi al consolato e presenta alcune 
perplessita` sui possibili risultati ottenibili. 
Prende la parola il Console Generale il quale ribadisce l’importanza, per la comunita` italiana 
residente nella circoscrizione, di un nuovo ente prevalentemente orientato agli aspetti culturali. I 
membri del Comites manifestano alcuni dubbi sulla riuscita del progetto, la cui discussione viene 
rimandata alla prossima riunione. 
 
Sul quinto punto all’ordine del giorno “Ente gestore del Mississippi”, il Dott. Fichera produce la 
documentazione ricevuta dal Consolato e propone l’approvazione del progetto. Dopo un veloce 
esame delle carte prodotte ed una breve discussione, il progetto viene approvato all’unanimita`. 
 
Sul sesto punto all’ordine del giorno la Dott.ssa Belloni riferisce sulle difficolta` riscontrate e 
sull’eccessivo tempo dedicato per le formalita` richieste dal consolato. Interviene il Dott. 
Turturiello spiegando l’iter ministeriale che purtroppo risale al dopoguerra. Il Presidente conclude 
chiedendo ai funzionari del consolato d’intervenire per snellire le procedure e per accelerare 
l’arrivo dei fondi previsti. 
 
Sul settimo punto all’ordine del giorno, il Presidente, considerato il numero delle attivita` in 
essere, propone di fondere le commissioni di lavoro “Regioni, Istituzioni e Associazioni” e 
“Autorita` ed istituzioni locali” e decidere in una riunione separata a chi affidare la presidenza e 
la vicepresidenza. Tutti i presenti sono d’accordo e la proposta viene approvata all’unanimita`. 
 
Si passa all’esame dell’ottavo punto dell’ordine del giorno :“Relazione delle Commissioni di 
Lavoro”: 

• Manifestazioni artistiche, sportive e ricreative: Il Dott. Paglialonga contesta ancora una 
volta al Console Generale la mancata informazione ed il tardato invio degli inviti alle 
manifestazioni. Comunica di aver nominato Vicepresidente della commissione il sig. 
Salvo Mule`. 

• Cultura e lingua italiana: Il Dott. Fichera riferisce sulle problematiche dell’ODLI e della 
Dante Alighieri, dovute principalmente alla scarsa chiarezza dei ruoli. Interviene il Sig. 
Pastor che ricorda come la Dante Alighieri sia indirizzata all’insegnamento della lingua 
italiana agli adulti mentre l’ODLI alla diffusione della lingua italiana nelle scuole 
elementari e medie; fa inoltre presente che esistono delle scuole non sufficientemente 
adeguate che pretendono d’insegnare la lingua italiana senza docenti abilitati. Il 
Presidente invita il Console Generale ad intervenire, anche perche` risulta che alcuni 
interessati si siano rivolto al consolato e siano stati indirizzati a queste scuole; con 
l’occasione ricorda di affrontare e di risolvere alcune problematiche dell’ODLI, inerenti il 
Consiglio di amministrazione, i fidi bancari e la retribuzione della Sig.ra Coco; il Console 
Generale risponde che convochera` la sig. Coco in settimana per affrontare il tutto. Il 
Dott. Fichera concorda con i funzionari del Consolato la risposta al Sig. Vincenzo De 
Caria interessato ai corsi di formazione professionale e comunica quindi  di aver inserito 
nella propria commissione anche il Sig. Pastor e di aver nominato Vicepresidente l’Ing. 
Verita`.  

• Stampa e comunicazione: La Sig.ra Yanes riferisce di aver incaricato un nuovo tecnico 
per l’aggiornamento del sito in quanto il Sig. Paolo Albertoni, presentato dall’Avv. 
Manca non e` piu` disponibile. Il Presidente ricorda che, non arrivando i fondi dal 
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Ministero, la prossima pubblicazione sara` limitata all’invio per email ai seicento 
registrati e per posta alle poche decine che hanno contribuito con il rimborso delle spese. 

 
Il nono punto all’ordine del giorno, “Nomina Segretario Generale” viene rinviato alla prossima 
riunione perche` non sono ancora pervenuti ne` i fondi, ne` le domande con i relativi curricula. 
 
Con riferimento al decimo punto all’ordine del giorno, il Console Generale comunica che il 28 
Marzo ci sara` una nuova riunione del comitato promotore della cultura italiana e che e` stato 
predisposto un bando di concorso per l’assunzione di un impiegato al Consolato Generale di 
Miami, chiedendo a tutti di darne la massima diffusione. 
   
Il Presidente chiude la seduta alle ore 18:30 e ringrazia tutti i presenti per essere intervenuti. 
 
 
______________________        __________________________ 
Dott. Cesare Sassi, Presidente     Dott.Maurizio Paglialonga, Segretario 


